

省人民政府与中核集团签署战略合作框架协议 加强核电和新能源领域合作 携手推进新能源强省建设

倪岳峰王正谱余剑锋顾军参加活动

本报讯(河北日报记者 四建磊)3月24日,省人民政府与中国核工业集团有限公司在石家庄签署战略合作框架协议。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱,中核集团董事长、党组书记余剑锋,总经理、党组副书记顾军参加活动。

签约前,倪岳峰、王正谱与余剑锋、顾军一行举行工作座谈。倪岳峰说,中核集团是中国核科技的开拓者,为我国国防建设和经济社会发展作出了突出贡献。近年来,中核集团在河北谋划实施了一批重大项目,有力助推了

河北高质量发展。当前,河北各级各部门深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,系统谋划推进中国式现代化的河北场景,特别是建设清洁高效、多元支撑的新能源强省,为深化河北与中核集团合作提供了广阔空间。希望双方共享发展机遇,深化拓展核电、核技术应用、新能源等领域合作,携手推进新能源强省建设,实现互利共赢。河北各级各部门将持续优化营商环境,张开双臂拥抱央企和各类企业,为在冀企业发展壮大创造良好条件。

余剑锋介绍了中核集团改革发展情况,感谢河北省委、省人民政府长期以来给予企业的大力支持。他表示,中核集团将充分发挥在核工业领域产业体系健全、人才智力密集等优势,不断深化拓展与河北各地的务实合作,更好服务河北高质量发展,为维护国家能源安全作出积极贡献。

随后,顾军与省委常委、常务副省长葛海蛟代表省企双方签署战略合作框架协议。

中核集团副总经理申彦锋,省政协副主席、沧州市委书记康彦民,省政府秘书长朱浩文参加活动。

石家庄市主导产业基金前海大健康子基金设立暨招商项目签约仪式举行

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)3月25日,石家庄市主导产业基金前海大健康子基金设立暨招商项目签约仪式举行,13个合作项目正式签约。市委副书记、市长马宇骏,前海方舟资产管理有限公司董事长、前海母基金首席执行合伙人靳海涛,省发改委副主任贾乐堂出席仪式并致辞。

马宇骏对基金设立和项目签约表示热烈祝贺,对各位企业家选择石家庄、投资石家庄,以及省发改委给予石家庄的支持表示衷心感谢。他说,作为中国最大的医药产业基地和首批国家生物产业基地之一,石家庄生物医药产业基础雄厚、链条完整,正在全力打造千亿级产业集群。前海方舟资产管理公司是国内综合实力最强的基金管理人之一,具有丰富的项目资源、成熟的投资经验和专业的智囊团队。石家庄市主导产业基金前海大健康子基

金设立和13个招商项目签约,必将掀开石家庄生物医药产业发展崭新篇章。市委、市政府将牢牢把握高质量发展这个首要任务,矢志不渝抓项目、强产业,坚定不移抓环境、优服务,千方百计抓融资、助上市,全力做好项目服务保障。希望前海大健康子基金早结硕果,签约项目早开工、早投产、早达效,为我市经济社会高质量发展赋能加力,实现共赢发展。

靳海涛说,前海方舟资产管理有限公司目前在管和即将设立的基金总规模近700亿元,母子两级投资项目超过2000家,涵盖各个产业链,拥有庞大的资源网络。石家庄拥有良好的生物医药产业基础,市委、市政府把生物医药产业作为主导产业率先发展,为我们提供了良好机会。石家庄市主导产业基金前海大健康子基金是前海方舟发起并募集设立的第一个专业化医药基金。我

们将充分发挥专业、团队资源优势,把好的项目引进来,力促更多企业落户落地,为石家庄传统产业升级、新兴产业发展作出贡献。

贾乐堂在致辞中指出,石家庄市主导产业基金与前海方舟强强联合既标志着省政府引导基金撬动社会资本,助力招商引资和产业发展取得重要进展,也标志着我省在进一步推动生物医药产业发展,培育优质企业和项目方面迈上新台阶。面对新形势,我们要立足当前,着眼长远,借鉴先进经验,创新体制机制,打造推动资本市场高质量发展的良好生态。

签约仪式上,前海大健康基金、市主导产业基金、高新区国有资本投资集团签署子基金设立协议。高新区与菲鹏生物、卓云海智、森朗生物等13家企业进行项目签约。

市领导刘军志、李为军,市政府秘书长宋国宏参加活动。

促招商 扩投资 强产业 谋发展 ——石市以高质量产业基金推动经济高质量发展

□石家庄日报首席记者 吴温

3月25日上午,数十位战略投资、生物医药行业的精英齐聚省会,共同见证石家庄市主导产业基金前海大健康子基金设立和13个招商项目签约的盛况,见证我市生物医药产业再掀新篇章。

无独有偶。在省会西部的鹿泉区,高性能陶瓷集成电路产业园正在紧张有序地建设中,建成投产后,主营业务收入可突破50亿元。而该项目也正是产业基金促招商、扩投资的成果之一。

金融是现代经济的核心,与实体经济共生共荣。当前,我市正以“经济总量过万亿”为奋斗目标,全力打造五大千亿级产业集群,旗帜鲜明地推动新一代电子信息、生物医药产业率先突破,产业发展处于转型升级的关键阶段。2021年9月,我市设立了总规模200亿元的主导产业发展基金。经过一年多的发展,主导产业基金日益壮大、更加成熟,对产业的促进作用逐步显现,为实体经济健康发展提供有力支撑,为经济高质量发展增添动能。

搭建子基金平台 助推产业快发展

基金是促进整合区域内政策、资金、人才、技术、市场等要素的重要金融工具,也是带动产业升级发展的重要抓手。记者了解到,近年来,中央及省高度重视发挥政府产业基金作用,先后成立了中小企业发展基金、绿色发展基金等国家级基金,以及大数据产业发展基金等省级基金。2021年9月,我市设立了总规模200亿元的主导产

业发展基金,力度空前。

一年多来,我市先后对接了深创投、复星资本、洪泰基金、建银资本等知名投资机构155家,召开线上、线下会议百余次,通过多种形式宣传推介我市的营商环境和招商引资政策,大力推动子基金设立。

“除今天设立的前海大健康子基金外,我市还将设立两支子基金,总规模达18.35亿元。”市发改委党组书记、主任赵建林介绍说,这也标志着我市基金在发挥促招商、扩投资的关键作用上,迈出了实质性的一步,开启了产业发展的新篇章。其中,与深圳前海方舟合作设立10亿元的前海大健康子基金,重点围绕高新区生物医药产业进行投资布局,招引优质项目落地;要设立的另外两支子基金,将助推我市新一代电子信息和生物医药两大主导产业率先突破。

产业基金为媒 资本招商再提速

阳春三月,生机勃发,鹿泉区高性能陶瓷集成电路产业园项目奋战正酣。经过一年多的推进,今年6月份,该产业园将建成投用,目前9个产业链上下游项目已全部落地。

该产业园也是我市创新基金招商的一个缩影——创立了“产业链+基金+创新中心”招商引资新模式,实现了创新链、资金链、产业链深度融合。

和鹿泉区高性能陶瓷集成电路产业园一样,前海大健康子基金的成立,也标志着我市主导产业基金在撬动社会资本、招引优质项目上更加成熟,对产业发展的促进

作用更加凸显。与此同时,菲鹏集团、卓云海智、瑞思普利等13家大健康领域知名企业与高新区签约,体外诊断产业化、吸入制剂产业园、生殖健康国际医学中心等总投资23.3亿元的一批重点项目落地。

伴随这些技术水平领先、市场前景广阔的好项目落地生根,必将为我市生物医药产业发展插上腾飞的“翅膀”,为高新区乃至全市生物医药产业高质量发展提供强劲支撑。

聚焦项目储备 围绕产业基础深耕细作

除了搭建子基金招商平台、打造基金招商新模式进展喜人外,我市主导产业基金直接投资也取得了新成效。

2021年,由市主导产业基金出资参与高科技企业重整项目,拟引进半导体芯片项目。目前,正在跑办前期手续。据悉,该项目的引入,将推动我市成为数字经济创新发展的聚集地和高地,为全市新一代电子信息产业实现率先突破、打造千亿级产业集群再添发展新动能。

建立新三板挂牌企业项目库、拟上市企业项目库、招商引资项目库……与此同时,我市按照产业和企业发展实际需求,动态更新基金直接投资项目储备库,目前入库项目496个,其中五大产业项目270个。

因产业生,为产业谋,促产业兴。据介绍,我市将紧紧围绕打造五大千亿级产业集群,对标深圳等地先进经验,全力做好以产业基金促产业、引项目、扩投资等各项工作,建链、延链、补链、强链,推动产业集聚发展,让更多企业在石家庄这片投资热土上蓬勃发展、不断壮大!